Analisi Matematica 1, Scritto 2-B. Durata della prova: 2 ore 7.1.13
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Domanda 1 [3 punti] L

(i) Dare la definizione di funzione continua f: R — R. B
(ii) Fare un esempio (anche grafico) di una funzione f : R — R che & continua -
in z = e e discontinua in ¥ = 7. o
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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare la Formula di Taylor con resto di Lagrange.

(ii) Sia Ty(z) = 32* — z* + 1 il polinomio di McLaurin di f € C3(R). Allora f”'(0) vale

(a] 0 @18 3 @ non si pud calcolare f(0)
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[6 punti]

Esercizio 1 4_
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Calcolare, se esiste, il limite Vi S

In(1 — 2?) + z - sin(z) )
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Esercizio 2 [5 punti]

Calcolare 'integrale definito
_ f\/g z - cos(x?)
0
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2 + sin(z?)
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Esercizio 3 [4 punti]

Calcolare la derivata direzionale di f(z,y) = In(1+e*) -y nel punto (o, yo) = (In(3), 1) nella direzione

s L -
v = z(4,-3). ‘w’"‘\\‘
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Esercizio 4 [4 punti]
Studiare la continuita in (xg, o) = (0,0) della funzione
BB se (w,y) # (0,0),
flz,y) = Voite? ' '
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Esercizio 5

Trovare dominio, zeri, punti di estremo locale e punti di flesso della funzione
e tracciarne un grafico approssimativo.
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[7 punti]
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